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Aqui vamos revisar e detalhar um pouco mais a respeito do algoritmo da iteracao da
funcao valor

Problema Basico

Inicialmente vamos considerar o problema mais basico do modelo de crescimento neoclassico.
Dado o problema vamos ao passo a passo do algoritmo:

Passo 1: Criacao do Grid de Capital

Obs: O motivo de criar um Grid de capital se da pois o algoritmo se trata de uma imple-
mentacao que seria colocada dentro de um computador, como nao consequimos representar
um continuo dentro de um computador, usamos essa defini¢cao de Grid que se trata basica-
mente da discretizagao de um intervalo continuo.
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Aonde temos que:

Vi(k; > 0)

ki < kj, parai < j

Ou seja, nosso vetor de capital se trata de uma lista ordenada de valores de capital, com
a restricao de nao negatividade desses valores de capital.



Passo 2: Parametrizacao da Economia

Dentro do nosso problema bésico assim como visto acima trabalhamos com fungoes utilidade,
funcoes de producao, e temos presente parametros em cada uma dessas fungoes assim como
os parametros de depreciacao do capital ¢ e de desconto intertemporal (.

Dado que escolhemos por exemplo uma fungao de utilidade CRRA:

1—0
u(c) = 16_ -

E uma fungao de produgao Cobb-Douglas:
flk) = Ak~

Devemos declarar tanto as fungoes utilizadas como os parametros escolhidos, assim nessa
etapa parametrizamos escolhendo 9, 5, a, A e o.

Passo 3: Criacao dos objetivos de iteragao

Aqui definiremos uma série de objetos que nos ajudaram na etapa de iteracao, sao basica-
mente vetores que vamos guardar os nimeros.

e Vetor de iteragao da fungao valor com dimensao 1 x n

vit = {0,...,0}
e Vetor de iteracao da funcao politica com dimensao 1 x n
git ={0,...,0}
e Vetor de armazenamento da func¢ao valor com dimensao 1 X n
vV ={0,...,0}

Por ultimo vamos definir nosso parametro de tolerancia para convergéncia dado aqui
como:

tol =1x107°



Passo 4: Iteracao da funcao Valor

Criar operador Tv de dimensao 1 x n para operar a funcao valor

Tv ={0,...,0}
e Paracada k e

— Para cada k' € K
Calcularemos o Consumo como:

c= f(k)—F
Sec<0:

c = —99999

Obs: Caso ¢ > 0 nao precisamos modificar em nada c

Com c calculado, calcularemos:

u(c) + VK]
Obs: Aqui V[K'] se refere ao elemento de indice k' do vetor V

Guardamos o valor calculado em T'v:

Tolk'] = u(c) + BV[K]

Obs: Aqui Tv[k'] se refere ao k'-ésimo elemento do vetor Tv

Finalizado o Loop em relacao a k' dado um k, pegamos aqui tanto o valor maximo do
vetor T'v quanto seu argumento maximo e salvamo-os em duas variaveis:

max_k = arg max (Tv)

max_V = max (Tv)

Guardamos os valores nos vetores de iteragao v_it e g_it:

v_it[k] = max_v

g-it[k] = max_k

Obs: Aqui v_itlk] e g_itlk] referem-se ao k-ésimo elemento dos vetores
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Passo 5: Checagem de Convergéncia

Terminado o processo de iteracao vamos a checagem de convergencia. Primeiro calcularemos
a distancia de V para v_ini

dist = max |V — v_it|

Caso dist < tol entdo paramos o processo e temos que v_it serd nossa funcao valor v(k)
e g it serd nossa fungao politica g(k).

Caso contrario voltamos ao passo 4, mas antes:

V =v_.t



